

META spouští novou verzi informačního portálu Do školy společně – průvodce českým vzdělávacím systémem pro děti a jejich rodiče

Praha, 5. 12. 2024

Nezisková organizace META dnes oznámila spuštění nové, rozšířené verze svého informačního portálu **Do školy společně**. Portál vznikl v souvislosti s válkou na Ukrajině jako reakce na příchod bezprecedentního počtu uprchlických rodin s dětmi školou povinnými či s nedokončeným středoškolským vzděláním. Cílem webu **Do školy společně** je usnadnit těmto dětem a jejich rodičům orientaci v českém školském systému. Od svého spuštění v září 2022 pomohl portál více než 20 tisícům uživatelů. Nově nyní nabízí informace v pěti jazycích – angličtině, češtině, ruštině, ukrajinštině a vietnamštině.

„Děti s odlišným mateřským jazykem, čelí v českém vzdělávacím systému mnoha překážkám. Rodiče, kteří s českou školou nemají vlastní zkušenost, často tápou v tom, co znamená spádová škola, co obnášejí třídní schůzky, jak funguje placení obědů ve školní jídelně a omlouvání dětí při nemoci nebo jaké oblečení patří do šatny ve školce. Děti se musí vyznat ve známkování, pravidlech chování ve třídě, zadávání domácích úkolů nebo také v tak složitém systému, jakým je přijímacím řízení na střední školy,“ vysvětluje Lucie Krátká, manažerka projektu. Nová uživatelsky vstřícnější verze portálu **Do školy společně** má za cíl tyto překážky zmírnit a pomoci dětem i jejich rodičům lépe porozumět systému a možnostem vzdělávání.“

Pomoc pro děti ohrožené školní neúspěšností

Podle organizace META jsou děti s odlišným mateřským jazykem nejvíce ohroženy školní neúspěšností právě při přechodu na střední školu. Jazyková bariéra, neznalost vzdělávacího systému a absence kvalitní jazykové přípravy často vedou k volbě nevhodného studijního oboru, ztrátě motivace a předčasným odchodům ze vzdělávání.

*„Portál **Do školy společně** nabízí klíčové informace o českém školství ve všech stupních škol. V případě středního stupně vzdělávání návštěvníci na webu najdou vše potřebné co se týká typů středních škol, průběhu přijímacího řízení až po možnosti jazykové podpory,“* dodává Krátká. Tím portál pomáhá nejen dětem a jejich rodičům, ale i školám, které se snaží žákům a žákyním vytvořit vhodné podmínky pro úspěšné vzdělávání.“

Více informací o nové verzi portálu **Do školy společně** naleznete na webových stránkách www.doskolyspolecne.cz.



KONTAKT PRO MÉDIA

Jaroslav Bartoš, bartos@meta-ops.cz, tel.: 731 619 924

META, o. p. s

Nezisková organizace, která pomáhá rodičům a dětem s migrační zkušeností zorientovat se v českém školství a v začlenění do společnosti. Zajišťuje kurzy češtiny jako druhého jazyka pro děti i dospělé. Vyučujícím a školám poskytuje poradenství ve vzdělávání dětí, které nemají žádnou či dostatečnou znalost češtiny. Nabízí semináře, metodickou podporu a materiály do výuky. Navrhuje a prosazuje systémové změny, které reflektují potřeby škol a vícejazyčných dětí, a které rozvíjí jejich potenciál. Prostřednictvím aktivit pro veřejnost se snaží podpořit otevřený dialog a porozumění mezi lidmi s migrační zkušeností a většinovou společností.

www.meta-ops.eu

www.inkluzivniskola.cz

www.doskolyspolecne.cz



Spolufinancováno
Evropskou unií